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Direction (1-5): निम्ननिखित जािकारी को ध्यािपूर्वक अध्ययि कीनजये और िीचे निए गए प्रश्ो ों 

के उत्तर िीनजए- 

आठ व्यक्ति एक वृत्ताकार मेज के चार ों ओर इस प्रकार बैठे हैं कक कुछ अोंदर की ओर उनु्मख 

हैं  जबकक कुछ बाहर की ओर उनु्मख हैं। सभी व्यक्ति कवकभन्न आयु के है और कवकभन्न रोंग ों क  पसोंद 

करते हैं। 

F, G के बाएों  से तीसरे स्थान पर बैठा है, G कजसे पीला रोंग पसोंद है। A तीसरा सबसे बड़ा व्यक्ति है और 

दूसरे सबसे बड़े व्यक्ति कजसे गुलाबी रोंग पसोंद है उसके दाएों  से दूसरे स्थान पर बैठा है। वह व्यक्ति कजसे 

नीला रोंग पसोंद है, सफेद रोंग पसोंद करने वाले व्यक्ति के ठीक दाएों  स्थान पर बैठा है। B और E के मध्य 

द  व्यक्ति बैठे है, E, ज  G का कनकटतम पड़ सी है। F,A के दाएों  से तीसरे स्थान पर बैठा है। D केवल 

तीन व्यक्तिय ों से बड़ा है। H उस व्यक्ति के बाएों  से दूसरे स्थान पर बैठा है, कजसे ओकलव रोंग पसोंद 

है। C,F से छ टा है, लेककन D से बड़ा है।  न त  B और न ही E ओकलव रोंग पसोंद करता है। दूसरा सबसे 

छ टा व्यक्ति हरा रोंग पसोंद करता है। वह  व्यक्ति कजसे मैजोंटा रोंग पसोंद है, सबसे बड़े व्यक्ति के ठीक 

दाएों  बैठा है। E, G  से बड़ा है, लेककन H से छ टा है, H ज  अोंदर की ओर उनु्मख है। बैंगनी रोंग पसोंद 

करने वाला व्यक्ति, उस व्यक्ति के बाएों  से तीसरे स्थान पर बैठा है ज  सफेद रोंग पसोंद करता 

है। B और A एक-दूसरे की ओर उनु्मख है। D और E एक ही कदशा की और उनु्मख है लेककन G के 

कवपरीत है। B, H से छ टा है। 

 

Q1. निम्न में से कौि तीसरे सबसे छोटे व्यखि के बाएों  से िूसरे स्थाि पर बैठा है?   

(a) सफेद रोंग पसोंद करने वाला व्यक्ति 

(b) सबसे छ टा व्यक्ति 

(c) A के दाएों  से दूसरे स्थान पर बैठा व्यक्ति 
(d) G 

(e) इनमें से क ई नही ों 
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Q2. निम्ननिखित में से कौि ओनिर् रोंग को पसोंि करता है? 
(a) F 
(b) A 
(c) C 
(d) D 

(e) इनमें से क ई नही ों  
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Q3. D के नर्षय में निम्न में से कौि-सा कथि सत्य िही ों है? 
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(a) D बैंगनी रोंग पसोंद करता है 

(b) वह व्यक्ति कजसे नीला रोंग पसोंद है D से छ टा है 

(c) D, E से बड़ा है 

(d) D, F के दाएों  से दूसरे स्थान पर बैठा है 

(e) सभी सत्य हैं 
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Q4. जब G के िाईों ओर से नगिा जाता है, तो H और G के मध्य नकतिे व्यखि बैठे है? 

(a) एक 

(b) तीन 

(c) क ई नही ों 

(d) द  

(e) चार से अकिक 
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Q5. तीसरे सबसे बड़े व्यखि को  निम्न में से कौि-सा रोंग पसोंि है? 

(a) नीला 

(b) सफ़ेद 

(c) मजेंटा 

(d) गुलाबी 

(e)इनमें से क ई नही ों  
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Directions (6-8): निए गया प्रते्यक प्रश् निम्ननिखित जािकारी पर आधाररत है: 

 (i) A % B अथाात् A, B की पुत्री है। 

(ii) A @ B अथाात् A, B की माता है। 

(iii) A $ B अथाात् A, B के कपता है। 

(iv) A * B अथाात् A, B का पुत्र है। 

(v) A © B अथाात् A, B का भाई है। 

 

Q6. यनि व्योंजक ‘D@E*K©L%O’ सत्य है, तो निम्न में से कौि-सा कथि सत्य है? 

(a) O, E की ग्रैंडमदर है 

(b) L, E के अोंकल है 

(c) D, O का दामाद है 

(d) E, O के ग्रैंडडॉटर है 

(e) क ई सत्य नही ों है 
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Q7. यनि समीकरण ‘L%N$T@U©X*Z’ सत्य है, तो निम्न में से N का िामाि कौि है? 
(a) T 
(b) Z 
(c) U 
(d) X 

(e) इनमें से क ई नही ों  
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Q8. यनि व्योंजक ‘H©F$E%K@R*F’ सत्य है, तो निम्न में से कौि-सा कथि सत्य िही ों है? 

(a) R, H का नेफू्य है 

(b) K, E की माता है 

(c) H, E की आोंट है 

(d) K, H की कसस्टर-इन-लॉ है  

(e) सभी सत्य हैं 
L1Difficulty 2 
QTagsBlood Relation 
 

Directions (9-12): निम्ननिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीनजये और िीचे निए गये 

प्रश्ो ों के उत्तर िीनजये. 

छह व्यक्ति अथाात A, B, C, D, E और F की लोंबाई कवकभन्न हैं और वे सभी छ: कवकभन्न मोंकजल ों पर रहते हैं 

लेककन आवश्यक नही ों की इसी क्रम में ह ों. सबसे नीचे वाली मोंकजल की सोंख्या 1 है और सबसे ऊपर 

वाली मोंकजल की सोंख्या 6 है. A, F से लोंबा है, F ज  E के ऊपर रहता है. C कवषम सोंख्या वाली मोंकजल पर 

रहता है. C, केवल द  व्यक्तिय ों से छ टा है. E और B के मध्य द  व्यक्ति रहते हैं, B ज  F से लोंबा है 

लेककन E से छ टा है. A, E के ठीक ऊपर रहता है.  F चौथी मोंकजल पर रहता है.  D, B के ऊपर रहता 

है. वह व्यक्ति ज  सबसे ऊपर वाली मोंकजल पर रहता है वह E से लोंबा है. वह व्यक्ति ज  तीसरी मोंकजल 

पर रहता है वह दूसरा सबसे छ टा व्यक्ति नही ों है. सबसे छ टे व्यक्ति की लोंबाई 157 सेमी है और दूसरे 

सबसे लोंबे व्यक्ति की लोंबाई 167 सेमी है. वह व्यक्ति ज  पाोंचवी ों मोंकजल पर रहता है वह A से छ टा है. 

A, E से छ टा है. 
 

Q9. सबसे िीचे र्ािी मोंनजि पर कौि रहता है? 
(a) B 
(b) F 
(c) D 
(d) E 

(e) इनमें से क ई नही ों  
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Q10. निम्ननिखित में से कौि सा व्यखि तीसरा सबसे छोटा है? 



(a) B 
(b) A 
(c) D 
(d) E 

(e) या त  (a) या (b) 
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Q11. सबसे छोटे व्यखि के ठीक ऊपर कौि रहता है? 
(a) F 
(b) A 
(c) B 
(d) D 

(e) इनमें से क ई नही ों  
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Q12. C की सोंभानर्त िोंबाई नकतिी है? 

(a) 168 सेमी 

(b) 188 सेमी 

(c) 178 सेमी 

(d) 158 सेमी 

(e) 170 सेमी 
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Directions (13-15): प्रते्यक प्रश्ो ों में कुछ कथि और उि पर आधाररत कुछ निष्कषव निए गए हैं। 

आपको निए गए कथिोों को सत्य माििा है भिें ही र्ह सर्वज्ञात तथ्ोों से नभन्न प्रतीत होते हो। 

निष्कषों का पनिए और निणवय िीनजए नक निए गए निष्कषों में कौिसा निए गए कथिोों का -

अिुसरण करता है। 

 

Q13.  कथि: 

केवल कुछ रेडार क्तिक हैं। 

क ई लाइन क्तिक नही ों है। 

सभी क्तिक से्कल हैं। 

निष्कषव: 

I. कुछ लाइन रेडार हैं। 

II. सभी से्कल के रेडार ह ने की सम्भावना है। 

(a) केवल कनष्कषा I अनुसरण करता है। 

(b) केवल कनष्कषा II अनुसरण करता है। 

(c) या त  कनष्कषा I या II अनुसरण करता है। 



(d) द न ों कनष्कषा I और II अनुसरण करते हैं। 

(e) इनमें से क ई नही ों  
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Q14. कथि: 

केवल कुछ आइस कॉफ़ी हैं। 

केवल कुछ टी कमल्क हैं। 

क ई कमल्क कॉफ़ी नही ों है। 

निष्कषव: 

I. सभी टी के आइस ह ने की सोंभावना है। 

II. सभी टी के कमल्क ह ने की सम्भावना है। 

(a) केवल कनष्कषा I अनुसरण करता है। 

(b) केवल कनष्कषा II और I अनुसरण करते हैं। 

(c) केवल कनष्कषा II अनुसरण करता है। 

(d) या त  कनष्कषा I या II अनुसरण करता है। 

(e) इनमें से क ई नही ों 
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Q15. कथि: 

केवल अथा वॉटर हैं। 

केवल कुछ अथा टर ी हैं। 

कुछ सन टर ी हैं। 

निष्कषव: 

I. सभी अथा के टर ी ह ने की सम्भावना है। 

II. कुछ सन वॉटर हैं। 

(a) केवल कनष्कषा I और II अनुसरण करते हैं। 

(b) केवल कनष्कषा II अनुसरण करता है। 

(c) केवल कनष्कषा I अनुसरण करता है। 

(d) क ई कनष्कषा अनुसरण नही ों करता है। 

(e) इनमें से क ई नही ों  
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Solutions 
 
Solution (1-5): 
Sol. 



 
S1. Ans.(c) 
S2. Ans.(a) 
S3. Ans.(b) 
S4. Ans.(d) 
S5. Ans.(b) 
 
Solution (6-8): 
S6. Ans.(e) 
Sol.  

 
 
S7. Ans.(b) 
Sol. 

 
 
S8. Ans.(c) 



Sol. 

 
 
Solution (9-12): 
Sol. 
D>E>C>A>B>F 
Floor Person 
6 D 
5 B 
4 F 
3 A 
2 E 
1 C 
 
S9.Ans(e) 
S10.Ans(b) 
S11.Ans(c) 
S12.Ans(d) 
 
S13. Ans.(b) 
Sol.  

 
 
S14. Ans.(a) 
Sol. 

 
 
S15. Ans.(d) 
Sol. 

 
 



 


